

Naročnina \$2.00 na leto. Izhaja dva krat na teden.

CLEVELANDSKA AMERIKA

CLEVELANDSKA AMERIKA
Excellent advertising medium.

NEODVISEN LIST ZA SLOVENSKE DELAVCE V AMERIKI.

ST. 44. NO. 44.

CLEVELAND, OHIO, TOREK, 3 JUNIJA 1913.

VOL. VI.

Mestne novice.

Pet ubitih in mnogo ranjenih je bilo v nedeljo v Clevelandu. Nepredvidna vožnja in policija.

100 ZAPRTIH.

Pet oseb je bilo ubitih od vlakov in pouličnih vozov v nedeljo. Ana Gedeon je bila ubita od nekoga Lake Shore vlaka v nedeljo popoldne, ko je šla preko križišča na Lorain ave. Ona in štiri njene sestre v starosti od 10 do 16 let so baš stopili iz neke kare na Lorain ave. in so tekli preko križišča. Otroci so se srečno umaknili nekemu tovornemu vlaku in so že bili na drugi strani križišča, ko pridrvi brz potniški vlak in zadene Ana Gedeon. Vrgel jo je petindvajset čevljev proč v jarek, in ko so jo dvignili je bila mrtva.

Nekega moža je ubilo med Central in Cedar ave. ko je hodil po železniškem tiru nad ulico. Ubil ga je Pennsylvania potniški vlak. Moža dosedaj še niso spoznali.

Starišem Turk na 64. cesti je ubilo sina Ludvika. V soboto proti mraku se je nahajal na progi Lake Shore železnice in 63. ceste, ko je pridrvel hitri tovorni vlak ter porl dečka na tla. Prepeljali so ga v St. Clair bolnišnico, kjer je v nedeljo popoldne umrl. Star je bil 8 let. Stariši stanujejo na 971 E. 64th St. Ludvik, starejši brat John in še nekaj drugih dečkov so se vračali od ribjega lova na jezeru. Drugi dečki so hiteli preko tira, ko so opazili prihajajoči tovorni vlak, mali Ludvik pa ni mogel tako hitro teči. Vlak ga je zgrabil in vrgel naprej, da so se mu zlomile vse kosti v telesu.

Pocestna kara je ubila neko Mrs. Marie Curshman blizu stop 12 Chagrin Falls, ko je hotela preko tira. Kara je ubila tudi devetnajstletno Heleno Galensko in sicer na 3700 Woodland ave. Okoli 1000 ljudi, ki so pravkar prišli iz bližnjega gledališča, se je zbralo okoli ubite in so se grozili motornemu, da ga linčajo, vendar je bila policija ob pravem času na mestu.

Policija je v nedeljo zaprla 106 voznikov avtomobilov, ki so prehitro vozili. Avtomobilom so nastavili pasti na vseh krajih, in eden za drugim so se lovili v nastavljenih pastih. Zaprli so celo glavnega šerifa iz Rockporta.

Iz Ljubljane se poroča, da je vseslovanski sokolski izlet ki bi se moral vršiti avgusta meseca, sedaj konečno prepovedan. Sokolska društva so se proti prepovedi deželne vlade na Kranjskem pritožili na ministerstvo, ki je pa sedaj tudi prepovedalo vsesokolski izlet, in proti tej odločbi ni nobene pritožbe več. Kdor pa hoče videti čvrste slovenske Sokole, ta gotovo ne bo zamudil prilike, ki se nudi v Clevelandu v nedeljo, 8. junija. Popoldne se bodo zbrali v Luna Parku Sokoli vseh slovanskih narodnostij in prirede javno telovadbo. Nikomur ne bo žal, da vidi ta veličastni prizor. Natančneje o tem izletu lahko berete v dopisu, ki se nahaja v današnji številki.

V zalogi imamo krasno knjigo "Amerika in Amerikanci". Opisujejo se v njej vse ameriške slovenske naselbine, zemljepisje in zgodovina Amerike. Nad 800 krasnih slik je v knjigi. Prodajamo po znižani ceni in sicer vezano knjigo za samo \$3.00, dočim je prej veljala \$3.60. Rojakom jo priporočamo.

Znani rojak in star Clevelandčan Mr. Luka Hiti je odprl v Collinwoodu novo gostilno.

V zadnji številki smo poročali, da bodo slov trgovine zaprte čez teden ob pol osmih zvečer. To velja samo za groceriste.

Umrli je John Verbič, ki je stanoval na 54. cesti. Bil je član društva sv. Vida, št. 25 KSKJ. Društvo mu je priredilo spodoben pogreb v ponedeljek.

Cleveland bo moral plačati v prihodnjem letu \$8,693,193 davka. Ker pa znaša cenjeno davčno premoženje samo \$770,000,000, bo jako težko to svoto skupaj spraviti, posebno ker odpade po novi saloonski postavi okoli \$600,000 na davkih. Država Ohio zahteva od Clevelanda, da prispeva \$739,000, da se uredijo državne ceste. Ker bo v mestni blaginji primanjkovalo več kakor en milijon dolarjev, bo treba torej jako varčno delati z denarjem, posebno ker postava ne dovoljuje, da bi se naložili novi davki, ne da bi ljudstvo to odobri.

Hermina Comyn se je v soboto poročila s svojim očetom, namreč z drugim možem njene matere, ki je že umrla. Očimu je lepa Hermina tako ugajala, da jo je prosil za roko, in ona ni odklonila. Stara je 18 let, on pa 35 let. Se bolj zamotana pa postane stvar, če se teti štokrliji zljubi, da obišče ta novi par, kajti potem postane novi zakonski mož zajedno oče in stari oče svojega sina, ker so potomci otroci njegove pastorka.

V soboto je izdal mestni klerk v poročnem oddelku 46 dovoljenj za ženitev. Med drugimi je dobil poročno dovoljenje tudi Anton Slak in Alojzija Cesar.

Znani zrakoplovec Harry Atwood, ki je že enkrat srečno priplul iz St. Louisa v New York, je v petek letel preko erieskega jezera. Dvignil se je v Sandusky in srečno prišel na zemljo v Amherstburg v Canadi. V zraku je bil tri ure in pol in je preletel malo manj kot 200 milj.

Več kakor tisoč učencev iz clevelandskih visokih šol, bo letos dokončalo svoje nauke. Diplome se razdelijo 18. junija.

V petek, na Decoration Day, je bilo posebno dopoldne slabo vreme, ker je deževalo, toda kljub temu je bilo na raznih clevelandskih pokopališčih mnogo ljudi. Razna društva so bila z zastavami korporativno no grobeh svojih umrlih članov, kjer so peli ganljive žalobne pesni. Slovanskih društev nismo nič opazili.

Popoldne istega dne je bilo vedro, vendar še toliko mokro, da se piknik društva št. 7 S. D. Z. ni tako dobro obnesel kot se je pričakovalo. Tembolj živahno pa je bilo na veselici Sokola, kjer se je zbrala obila množica, kateri je posebno ugajala fina telovadba Sokolov pod načelstvom V. Pristava.

V nedeljo je priredilo dr. Lira v Knauzovi dvorani lepo ubrano petje in predstavo "Garcia Morfeno", ki je jako lepa igra in so tudi igralci jako dobro nastopali v svojih ulogah. Le žal, da je bilo malo občinstva.

Pevsko društvo "Edinost" se je povrnilo v soboto zvečer iz Detroita in je bilo silno zadovoljivo z solidno in bratsko postrežbo, ki so jo skazali detroitski Slovenci društvu. Obiraneje o tem izletu poročajo naši dopisniki.

Roosevelt ni kriv.

Porotniki, ki bi imeli soditi Roosevelta, so spoznali, da Roosevelt ni navaden pijanec.

6 CENTOV.

Marquette, Mich., 31. maja. Colonel Theodore Roosevelt, bivši predsednik Zjedinenih držav, je bil danes spoznan nekriminabilno, da je pijanec in da večkrat preklinja. Seveda so mu porotniki priznali samo 6 centov odškodnine, dočim je vendar je pri tem najbolj važno dejstvo, da je urednik Newett sam priznal, da se je zmotil, ko je pisal, da je Roosevelt pijanec, in da mu je žal, ker je tako napisal. Izjavil se je tudi, da nima ničesar proti temu, če ga porotniki obsodijo. Urednik je le prosil, da se mu prisodi nizka odškodnina, ker kar je napisal o Rooseveltu, ni napisal iz hudobnega namena.

Vsakdo je mislil, da bo obravnava trajala dalj časa, ker bo baje urednik Newett dokazal, da je Roosevelt v resnici pijanec. Vse je pa presenečilo, ko je Newett stopil pred sodnika in dejal, da je pisal na vse strani, iskal povsod, pa nikjer v celih Zjedinenih državah ni mogel dobiti ene same osebe, ki bi lahko pričala, da je bil Roosevelt kdaj pijan. Raditega obžaluje Newett, kar je napisal, ker ni storil iz hudega namena. S tem je bila obravnava hipoma končana, in sodnik je porotnikom naložil, da sklenejo sodbo. Porotniki se niti iz dvorane niso odstranili, pač pa so kar v dvorani povedali, da ne vidijo nobene krivde na Rooseveltu. Nato je sodnik Flanigan obsodil urednika Newetta na šest centov kazni, ki jo zahteva michiganska postava. Roosevelt se je izjavil:

Popolnoma sem s tem zadovoljen, da Newett ni kaznovan z večjo globo, ker jaz nisem težil, da bi obogatel, pač pa sem hotel enkrat za vselej narediti konec hujskanja in lažnjivega poročevanja v raznih časopisih o stvarih, katerih nikdar zakrivil nisem. Razine osebe so neprestano priobčevala napade na mojo osebo, ne da bi se kdaj poprej prepričal, če je res ali zmišljeno. To se mora nehati. Raditega sem popolnoma zadovoljen, da se je stvar na ta način končala, četudi je bil toženeč obsojen le na nominalno globo.

Rooseveltovi porotniki so bili večinoma sami rudarji in delavci iz severnega Michigana.

\$10,000,000.

Washington, 1. junija. Vlada Zjedinenih držav bo razdelila jutri deset milijonov dolarjev med razne narodne banke. Te banke morajo plačevati vladi v celotnosti za vloženi denar.

Kdor se je preselil od zadnjih volitev v drug predelek, kdor je dobil od zadnjih volitev državljski papir, ta se bo moral registrirati, če bo hotel voliti 1. julija za nov mestni čarter. Posebna registracija bo 30. junija, dan pred volitvami, in sicer se bo registriralo v navadnih volivnih kočah, in ne v mestni hiši, kakor se je to prej godilo, ko ni bilo splošne registracije. Kdor se je registriral lansko leto in se ni preselil, se mu ni treba sedaj registrirati, vsi drugi pa se morajo. Koče bodo odprte od 4. do 9. zvečer, 30. junija.

Naročnina \$2.00 na leto.

Mir je podpisan

Proti naseljencem. Senator Dillingham ima zopet nov načrt, kako bi ustavil naseljevanje raznih narodov iz Evrope.

ZASLUGA ANGLEŽEV.

London, 31. maja. Pod predstvom angleškega ministra za zunanje zadeve, Sir Edward Grey, je bil včeraj v Londonu začasno podpisan mir na Balkanu, in sicer po načrtu, ki ga je izgotovil Sir Edward Grey, Dr. Danev, ki je bulgarski mirovni poslanec, se je sledeče izrazil: Jako vesel sem, ker se je to zgodilo, kajti ta podpis ne pomeni samo miru za Turčijo in Balkan, pač pa pomeni tudi mir za celotno Evropo, ki se bo lahko ohladila. Najbolj moramo biti hvaležni angleškemu narodu, ki se je za sklenitev miru pošteno in resnično trudil.

Toda dočim je mir navidez sklenjen, pa se še ni določilo kaj nastane iz evropske Turčije. Če se ne zjedinijo med seboj, zna še vedno priti do vojne.

London, 31. maja. Bulgari so včeraj napadli grško pozicijo v bližini Eleuthere, in začeli s topovi streljati. Grki so sicer napad odšli, vendar so se pri tožili pri bulgarskem poveljniku nad takim početjem, toda bulgarski poveljnik grških poslanecev niti sprejeti ni hotel.

Dunaj, 1. junija. Da se je ohranil mir v Evropi, ko je grozila splošna vojna, se ni zahvaliti samo črnogorskemu kralju Nikolaju, ki je izročil Skader veseliam. Sedaj se je dognalo, da so prišli v poštev vse drugačni vzroki, zakaj Avstrija tedaj ni začela vojne.

Prišlo je na dan, da je bila Avstrija popolnoma nepripravljena za vojno, da se častniki niso mogli znesti na vojake, in da je vladala velika korupcija pri uradnikih vojaške uprave. Raditega je cesar Franc Josip v zadnji uri sklenil, da se vojska prepriči in se obrne k miru. Franc Ferdinand, prestolonaslednik, je bil tako prestrašen radi groznih odkritij korupcije v avstrijski vojski, da se splošno govori, da se je v eni noči postaral za dvajset let. Franc Ferdinand bi bil vrhovni poveljnik avstrijske armade, ki bi korakala na Balkan, in slavoželjni princ je že videl v duhu staro slavo avstrijskega orožja. Objednem pa je bilo toliko ogleduhov in izdajalec med avstrijskimi častniki, da se občno trdi, da je Rusija bolj vedela, koliko ima Avstrija topov, nabojev in pušk, kakor pa Franc Ferdinand in njegovi generali. Načrti trdnjav, priprave za prevažanje vojaštva, postojanke raznih polkov, vse je bilo ukrajeno in prodano Rusom. Še danes vzdruja splošno senzacijo samomor polkovnika Reibla, ki se je umoril dan prej, predno bi bil klican na odgovor radi špijonaže. Polkovnik Reibel je bila zaupna oseba v generalnem štabu, in njemu so izročili najbolj skrivna poročila, katere je pa on še sveža prodajal Rusom za drag denar. Rusi so imeli pri svojih avstrijskih konzulatih v Pragi, Lvovu in Budimpešti nastavljenih mnogo špijонов, ki so se bratili z avstrijskimi častniki, ki so Rusom za dobre denarje povedali vse, kaj nameravajo avstrijski vojaški krogi. Mreža špijonaže je popolnoma obdala avstrijsko vojsko. Včeraj so zaprli v Stockerau na Nižje Avstrijskem nekoga poročnika, ki je imenoval pet generalov od štaba prestolonaslednika kot izdajalce. Cesar sam in Franc

Proti naseljencem.

Proti naseljencem. Senator Dillingham ima zopet nov načrt, kako bi ustavil naseljevanje raznih narodov iz Evrope.

BOJ TUJCEMCEV.

Washington, 1. junija. Senator Dillingham, ki je znan po svojem sovraštvu napram naseljencem, ima zopet nov načrt, kako bi ustavil nadaljno naseljevanje ljudi, ki prihajajo iz južne Evrope in Azije. Že lansko leto je predložil senatu postavo, glasom katere bi moral znati vsakdo čitati in pisati v svojem materinem jeziku predno bi bil prepuščen v Ameriko. To postavo pa je predsednik vetiral. Jutri pa vložil senator Dillingham zopet novo postavo senatu. Ta nova postavo bi določila, da se ne sme pripustiti v Zjedinjene države nobenega naroda več kot 40 odstotkov od onega številal določnega naroda, ki je že naseljen v Zjedinenih državah. Ta postavo bi torej najbolj omejevala naseljevanje Italijanov, narodov iz Avstrije, dovolila bi pa vstop Nemcem, Svedom, Angležem in Norvegom.

Proti naseljencem je tudi generalni naseljniški komisar Keefe. On se pritožuje, da je bilo tekom zadnjega leta pripuščenih 1,033,212 naseljencev v Zjedinjene države, in da jih je bilo vrženih samo okoli 18,000. Ta Keefe bi rad imel, da bi vse naseljence ravno tako pregledali, kakor se pregleda regrute pri vojakih. Zdravi bi morali biti popolnoma, in kdor ne bi bil toliko zdrav, da bi bil zmožen nositi orožje kot vojak, ne bi smel biti pripuščen v Ameriko. Po novi postavbi bi bilo dovoljeno samo 167,000 naseljencev priti iz Avstrije v Ameriko, dočim pride sedaj vsako leto nad 200,000

Cela družina ubita.

Greeley, Colo., 1. junija. V družini Roberta Stanely je nastal včeraj preprič čegar posledica je bila, da so bili vsi člani družine ubiti. Stirje otroci mati in oče.

Škof v tretjem razredu.

New York, 1. junija. Med potniki, ki so prišli danes s parnikom Caronia v New York, je bil tudi škof Charles Brent, ki se je pripeljal v III. razredu. Izjavil se je, da škofu pristoji, da se vozi med onimi potniki, ki spadajo k njegovim cerkvi, in da bi pravzaprav škofoje morali biti veliko bolj ponižni in preprosti kot so v resnici. Blišč, ki navadno obdaja škofo, je prazen, le prava vera ima pomen.

Ferdinand osebno vodita preiskavo o izdajalskih avstrijskih častnikih.

New York, 31. maja. Znani newyorški bankir Jacob Schiff je pripravljen posoditi Balkancem gotovo svoto denarja.

London, 1. junija. Bulgarija ima sedaj že 150,000 močno armado ob srbski meji. Tudi Srbi pošiljajo kolikor mogoče hitro svojo vojsko proti bulgarski meji. Grki so poslali del svojega brodogoja proti Eletheri, kjer se bližajo bulgarske čete, da napadejo grške postojanke. Mednarodne čete imajo Skader še vedno zaseden. Evropske veselice se še ne morejo zjediniti, kdo bo zasedel Albanijo kot kralj in dobil Skader v oblast.

Samo \$2.00 za celo leto, in dobite "Clev. Ameriko" v hišo vsak teden dvakrat.

Naši dopisi.

Poziv na Slovence, da se obilo udeležijo vsesokolskega izleta v Clevelandu.

OD VSEH KRAJEV.

Cleveland. Veliki slovanski sokolski izlet slovanskih sokolskih društev v Clevelandu se vrši 8. junija v Luna parku. Po dolgotrajnem sokolskem delu se pripravljamo k skupnemu nastopu, da pokažemo na javnem vežbalšču ob navzočnosti slovanskega naroda dokaz svojega dela, ki je namenjeno razvoju in povzdigi celokupnega slovanskega naroda. S tem vzornim nastopom hočemo pokazati, da pridobiva sokolska ideja vedno več tal, pokazati hočemo uspehe sokolskega dela. Sokolski misli hočemo pridobiti novih pristavev. Ne gre se tu za prazne fraze, ampak za pomemben čin, ki naj pokaže naši mladini, kateri preti poguba, pot ki jo mora hoditi v dosegu zdrave telesne čistosti in moške popolnosti.

K temu velikemu sokolskemu dnevu vas vabimo, dragi bratje Slovenci. Vabimo vas, da z nami javno pokažete simpatije do bratskih slovanskih narodov, ki bodo zastopani na tem velepomembnem izletu. Utrdimo pa objednem tudi stare bratske vezi, ki nas d-uzijo v enotnem taboru slovanskem. Pokazimo, da nas veže tesna pristrana bratska ljubav, da nas družni stremjenje za istimi cilji. Naj vidi svet naše odkritosrečno pristrano pobratinstvo, naše skupno hrepenenje po svobodi in slavni bodočnosti Slovanstva.

Ceško sokolstvo in, za njim ves češki narod pričakuje z radostjo našega prihoda.

Bratska dolžnost nas veže, da se v kolikor mogoče velikem številu udeležimo tega izleta. Vstopnice se dobijo pri bratih John Gonniku, Frank Hudoverniku, Na zdar! Slovanski Sokol!

Pristov, t. č. načelnik.

Cleveland. Vse slovenske in druge trgovine bodo zaprte začetkom četrtega junija vsako sredo skozi tri mesece, junija, julija, avgusta ob pol dne. Groceristi so sklenili čez teden malo prej zapirati, in sicer ob pol osmih zvečer. Veliko trgovin stori to, da olajšajo posel svojim delavcem, in trgovine v mestu so sedaj sklenile, da bodo začetkom junija zapirale ob šestih zvečer.

Slovenske trgovine v Clevelandu se vedno množijo. Čimdalje več ljudi je zaposlenih v domačih trgovinah. Dosedaj se ni nihče zmenil za te ljudi, akoravno so bile njih ure dela od 5. zjutraj do desete ali enajste zvečer. Napredni slovenski trgovci hočejo, da imajo tudi njih delavci počitek enkrat na teden, ker Bog ve, da so ga deležni ravno tako kakor delavci v tovarnah, ko imajo pol dneva počitek v soboto popoldne.

Kakor pri vsakem podjetju za zboljšanje delavskega stanja, tako tudi sedaj se bo dobil tuintam kak žid, vsaj upam, da nobenega slovanskega trgovca ne bo, ki ne ve drugega kot nos na brusu držati in vrtiti noč in dan. Taki trgovci so skebi, ker si misli, moj so sed je zaprl, jaz bom pa odprto imel in pri tem delal business. Upati je, da med temi ne bo nobenega slovanskega trgovca, ki bi se skazal tako malenkostnega. Izvzeti so seveda gostilničarji, slaščičarne, pogrebnički, ki morajo vedno stražiti, da gredo ven z ambulantami in kočijami. Vsak rojak in rojakinja si bo nakupila

Dalje na drugi strani.

Ljudstvo slepijo.

Bivši republikanski generalni poštar je ponaredil knjige, da bi skazal, da ima pošta dobiček.

VELIKA ZGUBA.

Washington, 31. maja. Possebna komisija je zadnje čase pregledovala vse knjige v uradni generalnega poštarja Burlesona. Prejšnji republikanski generalni poštar Hitchcock je namreč trdil, da se pošta izplačuje, in da je imela koncem leta 1911 celo \$200,000 dobička. Tako se je izjavil Hitchcock, ker je hotel ljudstvo preslepiti, ki bi potem mislilo, kako fino upravljajo pošto republikanci. Burleson pa, sedajni demokratski poštar, je dal vse knjige natančno pregledati in dognal, da ni prav nobenega dobička bilo, pač pa je pošta do konca leta 1911 celo zgubila 750,000. Dobesedno pravi poročilo:

Tekom svoje uprave je bivši generalni poštar Hitchcock trdil, da ni samo pošte izbrisal deficit iz leta 1909, ki je znašal \$17,500,000, pač pa da je imela pošta še \$200,000 čistega dobička. Kot dohodke pošte se mora šteti vsi gotovi denar, kot stroške pa vsi denar, ki ga mora pošta plačati. Generalni poštar pa je naredil s tem "dobiček", da je koncem leta 1911 vpisal vse dohodke v knjige do zadnjega dneva, a onih dolgov, ki jih je imela pošta do konca leta 1911 ni vpisal, ker jih je šele pozneje plačal, po novem letu. Na ta način je seveda nastal navidezen majhen dobiček, ki je takoj zginil, ko so morali biti računski plačani.

Predno je Wilson prišel na predsedniško mesto, je Hitchcock zasedel vsa prazna uradna mesta s svojimi ljudmi, povišal več sto uradnikov v službi in povečal plačila, tako da ho nova uprava se morala boriti več let, predno bo lahko izdatke in stroške ujednačila. V treh dneh je prejšnji generalni poštar nastavlil več 200 pismonoš na deželi. Koncem leta 1912 ima pošta \$1,875,000 izgube. Sploh se je delalo pod prejšnjo upravo vse tako, da je vlekla republikanska stranka veliko korist. Delalo se je bolj za politiko kot za gospodarstvo.

Rojak utonil.

Koroner ali sodniški zdravnik iz Sault Ste. Marie, Michigan, nam sporoča, da je tam 23. maja v reki St. Marys utonil rojak Andrej Maček, ki je prej stanoval v Clevelandu na 3777 Lakeside ave. Spoznali so ga po nekem rezitu, s katerim je po tvrdki Fr. Sakser poslal 11. novembra lanskega leta 150 kron svoji ženi v staro domovino v Cerknico.

DENARJE V STARO DOMOVINO pošiljamo:

50 kron	za	10.30
100 kron	za	20.45
200 kron	za	40.90
300 kron	za	61.35
400 kron	za	81.80
500 kron	za	102.25
1000 kron	za	204.00
2000 kron	za	407.00

Denarje nam pošlji v našo prirediteljsko do \$50.00 v gotovini v priporočeni ali registriranem plamnu, veže zneske po Domestic Postal Money Order ali pa New York Bank Draft.
FRANK SAKSER
32 Cortland St., New York, N. Y.
ALI PODRUŽNICI
6104 St. Clair ave., N. E.
CLEVELAND, O.

CLEVELANDSKA AMERIKA.

IZNAJA V TOREK IN PETEK.

NAROČNINA:

Za Ameriko \$2.00
Za Evropo \$3.00
Za Cleveland po pošti \$2.50
Posamezne številke po 3 centa.

Doplaci brez podpisa in osebnosti se ne sprejemajo

Vsa pisma, dopisi in denar naj se pošilja na:

CLEVELANDSKA AMERIKA,
6119 ST. CLAIR AVE. N. E.
CLEVELAND, O.

EDWARD KALISH, Publisher.
LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED TUESDAYS AND FRIDAYS.

Realized 15,000 Slovenians (Krajinars) in the City of Cleveland and elsewhere. Advertising rates on request.

TEL. CUY. PRINCETON 189



Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, O. under the Act of March 3, 1879.

No 44 Tue June 3'13 Vol VI



Sušica.

Piše dr. Grahek.

V mnogih slučajih je pljuvanje krvi prvi in jasni znak, da je dobila oseba sušico. Pljuvanje krvi se lahko začne ali pojavi pri človeku, ki se v doma nahaja v najboljsem zdravju, ki se dobro redi, ne kašlja, nima mrzlice, in se mu sploh ne more poznati, da bi imel najmanjšo bolezen.

V velikih takih slučajih ne pokaže točna preiskava prsij nobenih znakov bleznosti na pljučih. Enako pljuvanje krvi je lahko majhno, srednje ali jako hudo. Včasih so menili, da že pomeni pljuvanje krvi ne posledice, pač pa začetek sušice, toda danes se ve, da je tako naziranje krivo. Bacili sušice so se dobili v čisti krvi. Mislilo se je tudi, da pljuvanje krvi lahko nastane, če poča kaka krvna žila v pljučih. Dokazano pa je sedaj, da v takih slučajih se pojavi neobičajno hudo pljuvanje krvi, in da tak človek kmalu umre.

V mnogih slučajih se poleg pljuvanja krvi pojavi tudi kašelj, ki neče prenehati, mrzlica se pridruži, telesna toplota se poveča, bruljanje in dr. V drugih slučajih pa zopet pljuvanje krvi popolnoma preneha, in večkrat mine več mesecev, da cela leta; predno se zopet pojavijo taki znaki sušice. V vsakem slučaju pa, ako se bolnik ne prične takoj zdraviti, se pojavljajo taki slučaj kar zaporedoma.

Prehlad grla.

Kar se tiče prehlada grla, se lahko brez dvombe trdi, da je bila pri nekaterih bolnikih sušica povod hudo prehlajenega vratu. Mnogi bolniki pripovedujejo o opetovanih napadih prehlada, da jih kašelj neprestano davi, dokler se ne pokažejo še drugi znaki sušice. Mnogo pravijo, da so prvi znaki sušice nastali radi hudega prehlajenja grla.

Gripa ali influenza.

Ta zelo navadna bolezen je tudi mnogokrat začetek in vzrok sušice. Zato je pa jako pametno, da se taka bolezen ne zanemari, pač pa se takoj v pričetku začnete zdraviti in se tako obvarujete hujših posledic.

O sušici dušnika.

V večih slučajih toži bolnik o polagoma se razvijajoči zamolklosti grla. V takih slučajih se navadno ne pojavlja kašelj, ne mrzlica. Bolnik misli tedaj, da je to navaden prehlad, in se mu niti ne zdi vredno vprašati zdravnika za svet. Mnogo in mnogo jih je radi tega umrlo, ker so prišli k zdravniku, ko je bilo že prepozno.

Od vseh znakov sušice pa ni nobenega bolj varnega, kakor je kašelj kot prvi naznanjevalec sušice. Kašelj je pojava, ki nastane vsled draženja sluznice v grlu. Kašelj povzroči izločevanje železa v grlu. Kašelj je najbolj navaden in najtežji navadno zjutraj, in to iz vzroka, ker se je tekom noči

mno go železa v grlu nabralo. Prememba položaja telesa mnogokrat povzroči hud naval kašlja. Opazuje se ne samo zjutraj, pač pa tudi čez dan, če bolnik leže in premeňuje telo, se obrača iz jedne strani na drugo. Enaki navali postanejo tudi radi prehoda iz gorke sobe v mrzlo in radi premembe mrzlega in gorkoga zraka v sobi.

Kakor kašelj, tako je tudi bluvanje važen čimtelj pri sušici. Količina je različna, ter znaša od žlice do četrta litra na dan. Plunek je sprva lahko slezav, pozneje je pa lahko pomešan s krvjo.

Bolečine v prsih tudi niso majhen znak sušice. Okoli 75 odstotkov sušičnih bolnikov ima bolečine v prsih, ki so včasih manj, včasih hujše.

Zguba telesne teže je tudi viden znak sušice. Telesno oslabiljenje in oslabiljenje vseh organov naredi človeka lažjega in bolj pristopnim sušici. Človek, ki začne slabeti na ta način, se lahko reši sušice le na ta način, da uživa obilno redilno hrano.

Nekateri bolniki pa kažejo znake hitro napredujoče sušice, toda ničesar ne izgube na lastni teži. Pri takih se najprej posuši preobila mast, češče pa lice ostane nespremenjeno, a ostali udje znatno omrše. Pri takih se mnogokrat opazi, da imajo rdečkasta lica, in mnogi človek, o katerem mislimo, da je popolnoma zdrav, ima sušico.

Pride se.

Strelice.

Nasprotniki Roosevelta ne bodejo nikdar molčali. Ko jim bo sodnija dokazala, da Roosevelt ni pijanec in ne klafar, mu pa bodejo očitali, da ženo pretepa.

Delavci v tovarnah gubernija Fossa so šli na štrajk. Ta kcrak je nepremišljen, kajti delavci bi morali vedeti, da je gubernier vrhovni poveljnik državne milice, katero lahko uporabi proti štrajkarjem.

V Yonkersu, N. Y. se neka gospodična štirinajst dnuj ni mogla potolažiti, ker jo je hotel neki moški poljubiti. Neki star arabski pregovor pravi, da od berača ne smete zahtevati denarja, od grde deklice pa poljuba ne.

Kardinal Gibbons pravi, da politika pohujša ženske. Ne vrjamec. Kajti one ženske, ki se začnejo s politiko pečati, so že itak pokvarjene.

Pri francoski armadi je uživanje opija silno naraslo in je okužilo že skoro polovico armade, nadalje je število rojstev na Francoskem tako padlo, da je morala vlada razpisati nagrado za vsakega otroka, uživanje absintina in kckaina je postalo nekaj navadnega na Francoskem. In vendar pravijo, da so tam najbolj prosvitljeni ljudje! Če bo šel napredek na Francoskem v tej smeri naprej, bo tam zmanjkalo kmalu prosvitljenecv in prosvete.

Socijalisti v Chicagi hečejo zgraditi nebotičnik (velikankoko hišo), ki bo veljala en milijon dolarjev. Če bodejo na tej poti nadaljevali, pridejo kmalu v kompanijo z Rockefellerjem, Carnegie, in drugimi "kapitalističnimi" ujedami.

Mož je ženo obdolžil, da je prekršila zakonsko zvestobo, žena je pa moža obdolžila iste pregrehe. Obo stá šla pred sodnika in pred porotnike. In ti hudomušni porotniki so pravno zadeli, ko so rekli: Eden sta drugzega vredna, zato pa še nadalje živita skupaj.

Neki list v Chicagi psuje izvrstni list "Naš Gospodar" z "Našim Beračem". In ravno dotični list živi sam samo od najbolj nizkega beračenja na račun delavskih žepov. Beraški darovi so pa natisnjeni vsak teden pod najbolj bedastimi naslovi. Samo da je "hec" in "keš", kaj ne gospodje od škralata?

Predsednik Wilson je one kadete, ki so bili odpuljeni iz kadetnice, ker so zavili kcares gaganja, zopet sprejel v kabineto. Bravo, Mr. Wilson. S tem je predsednik pokazal, da ni fanatik in bojazljivec.

Gaby, ljubica Manuela, sponedena portugalskega kralja, radi katere je Manuel zgnubil prestol, hoče sedaj v samostan. Ha! Ona še ni stara dovolj, da bi kaj takega naredila.

Kako moč ima molitev. Protestantovski duhovniki so v New Yorku proglasili splošno molitev za Kitajce. In čudež. Drugi dan je Evropa posodila Kitajski 150 milijonov dolarjev.

Ne samo v Londonu, pač pa tudi v Clevelandu imamo ženske, ki sicer slovenske sufragete! Saj tako sklepamo po dopisih v raznih listih. Blagosufragetam, ki ne poznajo hišnih in gospodinskih skrbi.

Ruski car, angleški kralj in nemški cesar so se prijateljski objemali v Berolinu, ko se je poročila hči nemškega kletpata. In malo dnij prej je grozilo na vseh straneh, da zbruhn med ruskim, nemškim in angleškim narodom vojska. Kaj že pravi stari pregovor? Pakaža se prepira, pakaža se pogliha.

Episkopalmi duhovni hočejo učiti mladino, kako naj se ženi. So res navjni ljudje! V tej stvari lahko daje naša mladina vsej episkopalni duhovščini lep vzgled.

Pri tem se spomnimo na francosko povest, v kateri naj bi stara mati na večer poroke pčučila svojo unukinjo, ki je bila v samostanu vzgojena, v vseh skrivnostih zakona. Stara mati nekako ženirano pripoveduje, pripoveduje in pripoveduje, konečno pa reče unukinja: "Stara mati, ali je to vse? To sem jaz že zdavnej vedela.

Nadaljevanje iz prve strani.

Dopisi

svojih potrebščin v sredo dopoldne ali pa drugi dan, ker s tem bo skazal, da podpira dobro idejo, ki pomeni da trgovski pomočniki in pomočnice dobijo pol dneva počitka in plačo za cel dan.

F. J. T., trgovec.

Pittsburg, Pa. Cenjeno uredništvo. Upam, da mi oprostite, ker sem se tako zakasnili poslati naročnino za list. V prihodnje se ne bo tako zgodilo. Prilagam money order za \$2, da mi še nadalje pošiljate vaš izvrstni list, ki mi jako ugaja. Želim obilo uspeha v vašem poslovanju in dosti naročnikov. Pozdravljam vse dobre naročnike tega lista.

J. Hrovat.

Marianna, Pa. Cenjeni urednik. Prosim za malo prostora v vašem cenjenem listu. Iz večih naselbin prebiramo dopise. Je iz naše naselbine še nisem bral dopisa v našem listu C. A. Slovencev nas tukaj ni prav veliko, ali kar nas je, napredujemo jako lepo. Ustanovila so se tri društva in se priklopila raznim Jednotam. Omeniti moram žalostno novico, da se je naš sobrat Mihael Malgaj v soboto, 24. maja, v temnem rudniku smrtno ponesrečil. Omenjeni je šel zjutraj zdrav in vesel na delo, ob poldvanjsturi uri pa, ko je ravno strelce, "shootman," hotel streljati, se odtrga cel kos skale in premoaga ter je zasulo brata. Izkopali so ga sicer hitro, pa je bil že mrtev. Ranjki je bil član treh društev, SNPJ, potem SSPZ in S. D in P. družbe. Vsa tri društva so ranjkega spremila k večnemu počitku, kjer naj mu bo lahka tujja zemlja. Zapuščca tukaj žalujóčo ženo in štiri male otročke, katerim vsem izrekamo največje in prisrčnejše sožalje. Bratje Slovenci, ki niste še pri društvih, dajte se vpisati, ker nikdo ne ve za trenutek kdaj ga nesreča zadene. Konečno pozdravljam vse Slovence po

stni Ameriki, listu pa želim največ uspeha.

Valentin Murn.
San Francisco, Cal. (Opomba uredništva. Tu podajemo zopet en "dopis," ki kaže, da se je dopisnik s pametjjo skregal in na vsak način želi, da bi Slovenci slepo lizali pete avstrijski vladi, ki je bila vedno maceha za Slovane. Dopis priobčujemo le, da vidi naš narod, kako zaslepljeni so še nekateri Slovenci tudi v tej novi domovini, in želeli bi bilo, da vse take sreča konečno prava pamet, ki pravi, da je Slovan za Slovana, Nemec pa za Nemca.)

Gospod urednik! Prosim ne zamerite mojemu dopisu, v katerem hočem nekaj o razmerah vašega lista napisati glede stališča Avstrije, Srbije in Črne gore. Dolgo časa opazujem že dopise vašega lista in sem prišel do popolnega prepričanja, da ste velik sovražnik Avstrije in odločno na strani Črne gore in Srbije. Pri vsaki stvari pičite Avstrijo, kjer jo morete. Mi Slovenci smo pa ponosni na našo avstrijsko!!! domovino, kjer smo zagledali luč sveta, in kjer so se naši pradedje bojevali za obstanek očentnjave in habsburške rodovine!!!! Vaše stališče, ko se toliko zavzimate za Srbe in Črnogorce, je popolnoma krivo, ker morebiti tega naroda ne poznate. Človek, ki je imel priliko z njimi občevati, pride do zaključka, da ima opraviti z divjo druhaljo! (V Ameriki je mnogo Srbov in Črnogorcev, in če ste vi kak delavec, morate priznati, da ni bolj ponižnega naroda, kot so ravne Srbi in Črnogorci. Da se pa z izobrazbo lahko merijo z vsakim Nemcem, je dokazano, toda od naroda, ki je tičal koglet v suženjstvu, ne morete pričakovati, da bi proizvajal samo učenjake, in kriva pri tem je le Avstrija, ki ne pripusti razvoja na Balkanu slovenskim narodom. Bulgari so imeli svojo literaturo že mnogo prej, ko se je sploh vedelo, da so Nemci na svetu, in če poznate zgodovino, bodeite priznali, da zahtevajo Slovani na Balkanu samo to, kar je bilo že zdavnej njih last, in da edina Avstrija, ki se boji Slovanov, zavira pot napredka slovenskim narodom. Op. ured.)

In s takimi ljudmi kakor so Srbi in Črnogorci naj bi slovenski naprednjaki simpatizirali? Odobravam popolnoma stališče avstrijske vlade. Vi nimate nobenega vzroka udrihati po avstrijski vladi, pač pa morate biti njej hvaležni!

(Drugo smo spustili, toda iz tega se že dovolj spozna, da Avstrija še premalo tepe Slovane, in da bi morala Slovane tepsti do krvi, predno bi spoznali, kdo je njih prijatelj in sovražnik. Ta človek, ki je spisal gorenje vrstice se imenuje Mike Savnik, in stanuje na 730 Vermont-st, San Francisco, Cal. Mogoče ga bo kdo izmed naših naročnikov podučil v pisnu, in ga vprašal če je turške vere, za katero se Avstrija tako poteza.)

Cleveland. Kurja vas. Slišal sem nekaj časa ponoči neprenehoma oglašanje parnih piščalij dveh lukamatij na 33-cesti v Clevelandu. Nisem vedel zakaj se je šlo Ugibal sem čemu, ali sta mašinista prismondjena, pijana ali morda sta z oglašanjem naznanjala trudnim in spečim ljudem svojo čuječnost in pridnost, da ponoči ne spita in vestno opravljata svojo službo. Naposled sem prišel do spoznanja, da sta živigala kakor za stavo radi medalij. Eden gori imenovanih mašinistev se je oglašal kakor sova, kadar kliče smrt nad hišo, tu ujem, te ujem, ti uik, ti uik, potem pa kakor čuk, čuk, čuuk! Njegov partner mu je pa odgovarjal s svojo pipo tk, tk, kakor žolna, ki s kljunom razbija skerjo na drevesu, kadar išče črve, da jih požira, da uteši glad v tej draginji. Pripisovati je posebno 1913 fiber, ki je tak, da je že dostim pomagal do medalij. Zdi se mi, da od teh živigavev eden je bil oblit pri krstu z vročo vodo namesto z mrzlo, njegov kolega pa je dobil premalo soli. In posledica temu je, da sta se pokazala več kakor prismondjena bedaka in s časom bo-

sta lahko dobila vsak svoj lešen križ ali križec.

Odklikovanje. V Us-i-cin-cin-čigaj, v japonskem listu sem čital, da so iz kitajskega Pekkinga v Cleveland odposlali dve medalji, ena iz srebrne repe, druga iz zlatega koruznega storža. Umetniško so izdelane. Slavnostni dan še ni določen. S tema medaljonoma bosta odklikovana že omenjena mašinista na slavnostni dan, pa bo prišla gospa Sova, gospod Zolna, gospod Čuk, gospod Osel in še veliko drugih imenitnih klunjačev.

Kako se zdravijo Japonci? Če Japonca boljjo zobje, dene mrzlo vodo v usta in glavo drži nad pečjo toliko časa, da mu v ustah zavre, potem pa adijo zobobol.

Če Japoncem trebuh boli radi slabe vode, dene eno pest smodnika v ponev in toliko časa meša na žerjavici, dokler postane bel. Potem ko je čisto bel, pa na vodi popije prah smodnikov. Krča v želodcu ni več.

Če mu sili nesnaga iz grla, skuha svinec na mleku in popolnoma vrcče vse skupaj spi-je. Nesnaga potem beži, in je ni več.

Če je v silni revščini, vzame vrv in gre v podstrešje in se obesi. Eno uro je obešen in potem pa se sname z vrvi in jo nese prodajat ter pravi, da je to vrv obešenca, za kar dobi veliko denarja. Tako si znajo Japonci pomagati.

Čitatelj japonskih listov.

Iz stare domovine.

KRANJSKO.

Umrli so v Ljubljani: Frančiška Cigler, pestrežnica, 64 let. Fran Matko, fotografski vajenec, 18 let. Ivanka Koželj učenka trgovskega tečaja, 16 let. Josip Pavšek, šolski učnec. Ana Hladnik bivša branjevka, 71 let. Ana Šemrov, hči kajzarja, 42 let. Josip Belan, posestnik, 44 let. Martin Škerjanc, mestni ubožec, 61 let. Vinčo Marolt, delavec, 35 let. Marijana Mrak, dninarica, 60 let. Jožefa Urbanc, kajzarjeva hči, 16 let. Agata Kožuh, užit-

karica, 63 let. Valentin Izanc, mestni ubožec, 61 let. Franciško Zorč, žena posestnika in kovača, 42 let. Janez Zupan, poljski dninar, 61 let.

Cestni rop na Bledu. — Ropar ustrelil tuja v prsa. Na Bledu ima pomorski kapitan

Člunak iz Trsta vilo Carmen 20. maja se je pripeljal njegov 18 let stari sin iz Trsta na Bled, da pripravi vilo. Ko je izstopil na kolodvoru, je izstopil tudi neznan tujec ter ga je ves čas zasledoval. Zvečer se Dalje na tretji strani.

SLOVENSKA DVORANA,

MIHAEL SETNIKAR,
6131 ST. CLAIR AVE.
Tel. Princeton 1044 L.

Priporoča rojakom in društvom prvo slovensko dvorano v Clevelandu za veselice, igre, za poroke in krstne slavnosti kakor tudi za vse druge prilike. Priporoča svoj dobro urejeni saloon. Svoj k svojim!

GEO. TRAVNIKAR,

Old Bank Cafe

Fina domača slovenska gostilna z najboljšo in točno postrežbo. Najbolje pivo, domače vino, izvrstni likerji in šampanjec.

5501 ST. CLAIR AVE.
vognl 55 cente.

GLEJTE NA HIŠO S STOLPOM.

KDOR HOČE DELA

Veliki Slovensko - Angleški Tolmač

da se bo lahko in hitro brez učitelja priučil angleščine. Knjiga obsega slov. angl. razgovor za vsakdanjo potrebo, a vodila za angl. plesavo, splovske angleških plesov in kako se postane ameriški državljan. Vrhunske knjige ima dostaj največji slov. angl. in angl. slov. slovar. Knjiga trdo in okusno v platnu vezana (nač 425 strani) stane \$2.00 in se dobi pri:

V. J. KUBELKA, 538 W. 145 St., New York, N. Y.

Edino in največje založništvo slov. angl. in raznih slov. knjig. Pišite po cenah.

Prave kranjske kose

SE DOBIJO PRI

608 St. Clair-av. JOSIP ŽELE, Cleveland, Ohio.

Posiljajo se tudi po expresu.

Zdravje za ženske

Čas pride v življenju vsake ženske, ko mora rabiti kako zanesljivo toniko in zdravilo. Mnogo pisem smo prejeli od žensk, ki hvalijo!

SEVEROV REGULATOR

in pravijo, da je zanesljiva tonika in zdravilo za ozdravljenje ženskih bolezni. Okrepča slabotne ženske, vidi vse nerednosti in olajša bolečine.

Pomagal je njeni hčerki.

"Naznanjam vam, da je Severov Regulator pomagal moji hčerki. Zadnji mesec je trpela vseh hudih bolečin, toda ta mesec nima nikakih bolečin. Zahvaljujem se vam za zdravilo in nasvet"

Mrs. Catherine Hradek, Williamsburg, Iowa.

Sedaj lahko opravlja delo.

"Bila sem tako bolna, da nisem smela zapustiti postelje, dokler nisem pričela rabiti Severov Regulator. Sedaj sem popolnoma zdrava, ter lahko opravljam svoje delo, kakor sem ga predno sem bila bolna.

Mrs. Barbara Vachal, R. 1, Box 11, Ross, N. Dak.

NE TRPITE!

Ako ste onemogli, ako se nepočufite dobro, ter ste nadlegovani s kako nerednostjo, bi morali rabiti to zanesljivo zdravilo. Pomagalo je drugim, ter bo tudi vam pomagalo. Cena \$1.00 v lekarnah ali od nas.

Naša knjižica "Zdravje za ženske" opisuje veliko ženskih bolezni in njihovo zdravljenje z rabo naših zanesljivih zdravil. Ovita je okoli vsake steklenice Severovega Regulatorja ali pa jo pošljemo zastoj na katerikoli naslov.

Slovenska Dobrodelna Zveza

Ustanovljena 13. novembra 1910.



Gla. ni sedež: Cleveland, O.

Prispevniki: JOHN GORNIK, 6105 St. Clair Avenue. Podpisane: MART. COLARIC, 15820 Calcutta Ave. Tajnik: FRANK HUDOVERNIK, 1243 E. 90th Street. Zapišnik: JOHN JALOVEC, 1284 East 55th Street. Blagajnik: MIHAEL JALOVEC, 6424 Spilker Avenue. Nadzorniki: ANTON OSTIR, 6030 St. Clair Ave.; FRANK ŽORIC, 1866 East 55th St.; MIHAEL WINTER, 6030 St. Clair Avenue. JOHN MAJZEJ, 6128 Glass Avenue. Porotniki: ANT. AHCIN, 6218 St. Clair Ave.; FR. ŽIBERT, 6124 Glass Ave. Pooblaščenec: ANTON GRDINA, 6127 St. Clair Avenue. Vrhovni zdravnik: J. M. SELISKAR, 6127 St. Clair Avenue. Vsi dopisi in druge uradne stvari, naj se pošiljajo na glavnega tajnika. Denarne nakaznice pa na glavnega blagajnika. Zvezno glasilo "CLEVELANDSKA AMERIKA"

Nesrečna smrt 16letnega rudarja. Iz Rablja na Koroskem potočajo, da je v četrtek, 15. maja, v Rablju v rudniku grov- tekuta oshrdel mrvy pbgk la Engela podsolu delavca Iv. Kenda. Hitro je došlo mnogo delavcev in v teku pol ure so rezeva dobili mrtvega med kamenjem. Star je bil šele 16 let. Doma je bil iz Dvra pri Bovcu.

STAJERSKO.

Drobne novce. Iz Ljutome- ra. V Berkovcih je zgorelo na Binkoštni ponedeljek ponoči gospodarsko poslopje Antona Slaviča. Bil je zavarovan za malo svoto. — Iz Celja. Umrl je hišni posestnik Juri Strauss, star 72 let. — Iz Maribora. Obesil se je v svoji hiši (Brezna ulica) 56 let stari trgovec Jožef Reichenberg. Tudi dva njegova brata sta s samomorcem končala. — Iz Maribora. Na novem uradnem poslopiju okr. glavarstva se vedno ni napisal. Samonemškega si vendar ne upajo narediti. Dvojezični pa bi menda uničil "nemški" značaj Maribora. — Iz Bizelskega poročajo: Te dni je vdrl nekaj hrvaških tatev v trgovino Andreja Kosa in odneslo mnogo blaga in denarja. Vsega skupaj do 2000 kron vrednosti. Isto noč so tatevi pobrali bizelskemu župniku Raketlju vse meso, špeh in mast iz kamre. Ob meji bi po tolikih tatvinah vendar kazalo vpeljati poostreno stražo? — Iz Zgor. Radgone. Umrl je vrtinar in hišni posestnik Henrik Staudt, star 85 let. Bil je dolgo vrsto let član občinskega zastopa. Iz Celja. Zapri so tovarniškega delavca Rozmana in Vrečarja, ker sta ponoči vdrla pri Smrčevih v hišo in pretepala domačo hčer in njegova ljubica. V kajni se bode ta ljubosumna fanta že ohladila. — Iz Konjic. Krojaški mojster Ignac Bezovnik je bil na modni razstavi v Parizu 1913 odlikovan z diplomom zlato kolajnc. — Iz Rogaske Slatine poročajo, da se bo upeljala voznja z avtomobilom med Slatino in Zagrebom. Avto bo vozil vsako soboto iz Zagreba čez Krapinske toplice v Slatino in v nedeljo po isti poti nazaj v Zagreb. — Iz Celja. V gostilni "Gsund" so napadli nemškutarji tapetarskega pomočnika Koštrja samo zato, ker je izrazil svoje simpatije za Črno goro. Vrgli so ga na cesto in ga še tam pretepali. — Iz Polzele. Več dečkov se je tu te dni na ta način zabavalo, da so streljali s puško. Pri tem pa je vsled neprevidnosti dobil mlinarski učence kroglo v glavo in na mestu umrl. — Umrl je pri Sv. Lenartu v Slov. gor. gostilničar Al. Arnuš. — V Jarenju so bili pri občinskih volitvah izvojenji sami klerikalni Slovenci. — Umrla je gospa Eleonora Mejovšek, žena nadučitelja Mejovška v Reki nad Hočami.

Pozor. Ker nanteravam odpotovati na farme, prodam poceni, hišo, ki ima 11 sob, med temi 5 čisto novih. Hiša stoji na lepem prostoru in je brez popravkov za več let. Urejena za tri družine. Cena je samo \$1650 in je vredna tega denarja med brati. Naprodaj samo do 1. junija. Vprašajte Frank Ogrin, 4608 E. 33 St. Cleveland, O. (49)

DELO!

Takoj dobijo stalno delo in dobro plačo delavci. Vprašajte pri Union Salt Co. Addison Rd. in Lake Shore R'y.

Moderna hiša je naprodaj, ima šest sob, kopalnice, plin, furnes, hlev za kokošij, velik lot, lepo ograjo okoli lota. Blizu Euclid Beach. Proda se jako poceni, ker lastnik zapusti mesto. Vprašajte na 16015 Blodgett ave. blizu St. Clair, Collinwood. (45)

Fant star nad 15 let, bi rad prišel v kako grocerijsko ali drugo trgovino kot pomočnik. Priden, moder in brihten fant. Vprašajte na 1007 E. 62 nd St. (45)

Službo išče Slovenec v kaki groceriji ali drugi prodajalni. Zmožen angleškega in nemškega jezika. Poizve se pisмено ali osebno pri Louis Tehovnik, 8008 Union ave. S. E. Cleveland, Ohio. (44)

HIŠE NAPRODAJ.

Sedem sob, velik lot na Metta ave. Cena \$2300. Takoj \$400. drugo na male obroke. Hiša, sedem sob na 61. cesti, za dve družini, hlev, lep lot. Cena je \$3000, plača se takoj \$500, drugo na male obroke. Hiša, devet sob, 2. družini, na E. 62. cesti. Lot 40x140, škrljeva streha, ce na \$3000. Hiša 13 sob, 3 družine na Standard St. velik lot, rent na mesec \$35, samo \$3600. Lepo urejena hiša na E. 58. cesti za 3 družine, škrljeva streha lep lot. Cena \$4200. Še mnogo drugih hiš. Vprašajte pri John Zulich, 1197 E. 61 St. (46)

VAŽNO ZA NEVESTE!

Kadar potrebujete vaše poročne obleke, vence, šopke, slajanje in vse drugo, kar nevesta potrebuje, ne pozabite si ogledati moje fine in moderne prodajalne s svežim blagom, kjer dobite najlepšo zalogo svilenih oblek in drugih potrebščin. Vsaka nevesta ima v takem slučaju velike stroške, če pa želite vaše stroške zmanjšati in prihraniti denar, kupite vse, kar potrebujete pri meni, ker cene blagu so vedno najnižje. Za obilen obisk in podpiranje mojega novega podjetja, se najtopleje priporočam in bom tudi vedno hvaležen.

BENO LEUSTIG
6424 St. Clair ave.
Tretja vrata od Addison Rd. (43)

Dr. M. B. GALVIN,
zobozdravnik
7104 St. Clair ave.

Je zopet začel s svojo prakso po tritednski boleznii. Urad je odprt vsak dan od 9. zjutraj do pol devetih zvečer. (44)

Pozor rojaki!

Naznanjam, da bom otvoril 27. maja dobro urejeno grocerijsko prodajalno zajedno z mesnico, in sicer na 663 E. 160 St. Dobra postrežba in nanižje cene so jamčene vsem odjemalcem. Priporočam se rojkom za obilne obiske. S spoštovanjem
Frank Kapel. (45)

Pozor.

Vsem Slovenkam v Newburgu in okolici se priporočam za vsa babiška dela. Imam diplomu od države Ohio kot priznana babica. Slovenske matere, kadar imate porod v družini, obrnite se na mene. Pripravljena sem podnevu in ponoči. Julija Akuszewska, 7803 Axtell Rd. Tel. Unicn 688 W. 48

Imam pet lotov na 126 Stop v Nottingham v sredi Slovencev. Prodajo se po zelo nizki ceni pod jako ugodnimi pogoji. Vprašajte pri Viktor Bizjak, 5614 Carry ave. (46)

Opremljena soba se odda v našem brez hrane. Vprašajte na 1238 E. 58th St. blizu Superior. (45)

Elektrika vam prinese dobro zdravje.

Ali ste dobrega zdravja? Ali so vaša jetra delavna? Ali je vaš sistem v pravem redu?

Ali imate dober apetit? Ali je vaša kri čista in živci normalni?

Ali dobro spite? Ali ne kašljate, imate razne bolečine in bolezni?

Ne. — Toda vi želite dobrega zdravja, ker zdravje je največje bogastvo na svetu.

Elektrika, kakor se rabi v moderno urejenih prostorih, povrne zdravje, kakor je povrnila tisočerm ljudem v zadnjih dvajsetih letih. Mogoče je izmed njih kaj vaših prijateljev ali sosedov? Njih imena, naslov in pisma zahvale za povrnjeno zdravje so na razpolago v našem uradu in dobrodošli ste, če jih pridete brati. Ponočni smo, kar smo naredili za te uboge bolnike in zadovoljni smo, ker smo dosegli uspeh.

Gotovo, da rabimo mi zdravila, rabimo serume, anti-tok-sine in vse najbolj učene metode de žezele in Evrope, pač pa mi ne izdelujemo navadnih zdravil, da bi jih napolnjevali s strupom, ki polagoma krađe zdravje, da človek hira. Mi ne zatremo krasnega naravnega dela, pač pa pomagamo naravi v najbolj modernim potom, da dobimo svoje prvotno zdravje in živahnost.

Naše zdravljenje zopet popravi vaš sistem, in v kratkem času postanejo vaša lica rudeča, spite dobro, vaš apetit je boljši, na teži pridobite, vaše bolečine in kašelj zginje, in začnete se veseliti novega zdravja, z jako majhnim denarjem v primeru s časom in izdatkom.

Zdravljenje, kakor se vrši v naših uradih, ki so največji in najbolj moderno opremljeni v tej deželi, je prineslo zdravje stoterm bolnikom, o katerih so se zdravniki izjavili, da morajo biti operirani, ali pa da bodejo umrli, in sicer v zelo kratkem času.

Služaj revmatizma, boleznii v pljučah, jetrah in nervoznost so se pri nas ozdravili popolnoma. Najboljša zdravljenja se dogodijo med bolniki, ki trpijo v grlu, ledjih ali pljučah, in sicer pridejo k nam taki bolniki, ki so zgubili že vse upanje, pa so vendar ozdraveli, sedaj delajo in se boljše počutijo kot kdaj prej. In ti slučajji so naši najboljši dokazi.

Pridite v naš urad, ne da bi se ozirali, kaj je vaša bolezen. Mi vas popolnoma preiščemo s pomočjo najbolj modernih sredstev in X žarkov ter z drugimi aparati, in vam povemo, kako si pridobite zdravje z majhnim denarjem.

Uradne ure: Od 9. zjutraj od 4. popoldne. Od 7—8 zvečer. Ob nedeljah od 10—12 zjutr.

Dr. L. E. Siegelstein,
Room 308 Permanent Bldg.
746 Euclid ave.

Austro-Americana S. S. CO.
Direktna voznja med New Yorkom in Avstro-Ogrsko

Fina podvorba, električna luč, izvrstna kuhinja, prostoro vno, kabine tretjega razreda na ladiji Kaiser Franz Joseph I. in Martha Washington. Govorijo se vsi avstrijski jeziki. Parniki odplujejo iz N. Y. ob 3. pop.

ARGENTINA
May 28th
OCEANIA
June 7th
MARTHA WASHINGTON
June 14th

Phelps Bros. & Co.
2 Washington St. New York, N. Y.
ali pa na priznane agente v Z. D. in Canada

Naša tiskarna je slovenska vodilna tiskarna.

JOHN GORNIK, Slovenski krojač, 686 ST. CLAIR AVENUE.
Priporočam se vsem rojakom v naših krajih, molitvah in drugih spomladanskih in letnih oblik ter zakurj. Prodajam obleke po meri in že narajane. Priporočam se glavnemu slov. društvu v napravo uniform in izvršujem vsa druga krojaška opravila. Priporočam tudi svoje velike zaloge vseh možnih potrebščin.
Edini založnik vseh sokolskih potrebščin.
Telefon Princeton 2402 W. Svoje kavejine

J. S. Jablonski,
SLOVENSKI FOTOGRAF.
6122 ST. CLAIR AVE. N. E.
Izdeluje slike za ženitbe in družinske slike, otroške slike, po najnovejši modi in po nizkih cenah. Za \$3.00 vrednosti slik (en ducat), naredimo eno veliko sliko v naravni velikosti zastoj. Vse delo je garantirano.

Cleveland ima najcenejši plin.
Nobeno drugo ameriško mesto nima tako poceni plin kot Cleveland.
Vi veste, da je to res, če ste živeli v drugih mestih. Če želite plin v Clevelandu, hranite denar, Hišne stroške jako zmanjšate.
Vaša hiša je bolj čista in ugodnejša, če imate plin. Jed je hitrejša in manj draga. Če hočete kaj zvedeti o plinu, pridite v naš urad in vprašajte. Mi vcelej radi odgovarjamo vprašanja.
The East Ohio Gas Co.
141 East 6th Street.

SLOVENSKO PODJETJE

Z naselbino rastejo tudi slovenske trgovine, v katerih dobite danes vse, kar potrebujete za vaš dom in vašo družino.
V naši popolnoma novo urejeni trgovini dobite veliko izbero pohištva, kakor omare za obleke, kuhinjske omare, omare za porcelan, mize, stole, postelje, žimnice, posteljno preproge, krovte, raznovrstni porcelan, kakor krošniki, za meso in juho, razne skledice, vse kuhinjske opravke, kakor ponve, lonce, nože, vilice, žlice, in še sto in sto raznih drugih posod in priprav, ki se rabijo pri hiši.

NAŠA POSEBNOST JE: POSODE 10c. VSAKE VRSTE PO

Poleg te trgovine pa imamo tudi POGREBNI ZAVOD. Sprejemamo naročila za kočije in automobile za vse prilike. Cene vedno najnižje. Postrežba točna.

Fran Zakrajšek,
SLOVENSKI POGREBNIK IN BALZAMIST. TRGOVINA S POHIŠTVOM.
Tel. Pricn. 1278-K 6208 St. Clair-av Tel. Pricn. 1278-E

SLOVENSKO PODJETJE.

Zavarujem proti ognju in drugim nezgodam. ::

POSEBNOST! Vrednostni bondi za društvene uradnike po 25c od \$100.00 na leto. — Javni notar. — Pojasnila in nasveti zastoj.

August Haffner,
1107 E. 61st St.

mu je tujec približal, v hipu potegnil revolver in ustrelil mladeniča v prsa. Ropar je, nato mladeniča oropal. Vzel mu je 1600 kron denarja, zlato uro in prstan ter listine, nakar je prazno listnico vrget proč. Ranjenca so pripeljali v ljubljansko bolnišnico.

Glasovit slepar prijet v Ljubljani. V Ljubljani so prijeli glasovitega tatu in sleparja Salomon Bergerja, ki je povzročal že več let silne skrbi policajem v večjih mestih te države. V vsakem mestu je živvel pod drugim imenom. Nedavno je izvršil velike sleparije na Sušaku, kjer je ljudi prevaril, da je sin begatega tovarnarja Ante Bačića na Sušaku. V Trstu je imel seboj "vzorce" Bačićevega vina. Nato je šel v Benetke, kjer je osleparil hotelirja "Hotela Danielo", iz Benetk je pa prišel v Ljubljano. Tu je pa policija naredila konec "delovanju". Bergerja odposljejo na Reko. Ljubljana postaja nevarna tičkom Bergerjeve vrste.

Sirotišnica v Kranju. Poleg že sedaj obstoječe sirotišnice kopljejo pravkar temelj za prizidek še enkrat večjega poslopja. Nova vzgojevalnica bo dosedanja še nadkrijevala po praktični uredbi. K celi vrsti higieničnih naprav se pridruži še centralna kurjava. V malo letih, odkar obstoji sirotišnica, se je izkazala kot eminentno važna humanitarna naprava. Nova poslopje bo še letošnje poletje dograjeno in se izroči prihodnjo pomlad svoje mu plemenitemu namenu.

Razširjenje postajališča Zirovnica. Železniško ministrstvo je projekt za razširjanje postajališča Zirovnica na progi Trbiž—Ljubljana v nakladišču s strokovnega stališča pregledalo ter načeloma odobrilo.

Kap je zadela kmeta Andreja Perčiča z Rupe pri Kranju na potu, ko je v četrtek peljal gnoj na polje. Sešedel se je in bil kmalu nato mrtev.

Sokolski zlet v Ljubljani prepovedan? Dunaj, 17. maja. Listi poročajo iz Gradca, da je vlada definitivno prepovedala slovenski Sokolski zlet v Ljubljani.

Posurovelost. Zidarski mojster Janez Bidom iz Huj pri Kranju imel je lepega psa. Nekemu surcvežu je pred kratkem prišlo na misel, da je psu na živem telesu prerezal kožo po sredi hrbita, isto potegnul psu nazaj čez glavo, ter ga potem spustil. Orožništvo je izsledilo sicer nekaj sumljivih oseb, toda sodišče se ni moglo izreči sodbe vsled pomanjkanja dokazov. Zeleti bi bilo, da se surcoveža izsledi, ter najstrožje kaznuje.

Umrl je v Ljubljani hišni posestnik in obče priljubljen gostilničar "pri Sokolu", Predškofijo 18, gospod Matej Zadnikar, po daljšem bolehanju v 75. letu svoje starosti.

Kaj bo z blejskim gradom? Casopisje se bavi z vprašanjem, kaj da bo z blejskim gradom, "Fremdenblatt" je trdil, da bo do blejski grad podrli in na njegovem mestu zgradili velik hotel, drugi listi trde, da grad ostane in da sezida Muhrova družba sredi parka in ne vrh skale hotel za dva milijona.

Šentjanska premogokopna družba se razide. "Tagespost" poroča, da je šentjanska premogokopna družba sklenila na občnem zboru, da opusti podjetje. Da bi se omogočilo na sedanjem temelju nadaljevanje podjetja, bi bilo treba čez pol milijona kron.

V rudokopu na Hraštnem pri Mokronogu upravlja delo

prav dobro. Zdaj trasirajo tir do železniške proge za prevoz rude. Kopljejo tudi v Ostrožniško pri Mokronogu, kjer je tudi železna ruda in so baje zasledili tudi premog. Če bi se ta industrija razvila, bi to bilo velikega pomena, zlasti za Mokronog in okolico.

Usodepolna voznja. Dne 6. maja v pozni noči peljala sta dva posestnika iz doberniške občine, neki Črvan in Hrovat vsak po en voz zmetlega žita iz mlina v Žužemberku, domov. Na cesti, ki je peljala od

Krke po strmem bregu v večkratnih serpentinah v Žužemberku, zavili so Hrovatovi volji pri zgorenji serpentinji iz ceste in padli z vozom vred na spodnjo cesto, kjer se je nahajal Črvan z njegovim vozom. Črvanovi konji so se vsled padca Hrovatovega voza tako ustrašili, da so voz siloma čez cestno ograjo potisnili in tudi z vozom vred več metrov globoko čez breg padli. Šreča v nesreči je, da se ni niti žival, niti nobeden voznik poškodoval in sta drugo jutro domov odpeljala. Kakor povsod, je bil tudi tukaj vzrok alkohol, katerega sta s Črvan in Hrovat v Boncovi gostilni v Žužemberku, navlekla in nista bila zmožna za vožnjo. Bivši župan in cestni načelnik France Walland iz Žužemberka, je nadalje konstatiral, da je Hrovatov voz le radi tega padel iz ceste, ker na dotičnem kraju nobene cestne ograje ni in da tudi Črvanov voz ne bi padel čez breg, ko bi cestno načelstvo skrbelo za primerno močno cestno ograjo.

Zdravstveno stanje mestne občine ljubljanske. Od 4. do 10. maja. Novorojencev je bilo 26, mrtvorojenci 4, umrlo pa jih je 18 in sicer 13 tujcev in 5 domačinov. Za jetiko jih je umrlo 5, 2 vsled nezgode, 11 pa za različnimi boleznimi. Za škrlatico zbolela 2, za vratico 1.

PRIMORSKO.

Oproščena morilka. Porotno sodišče v Rovinju je oprostilo kmetico Antonijo Lanzo, ki je zabila Petra Zaninicha, svojega bivšega ljubimca, iz maščevanja, ker jo je zapustil, z nožem v prsi in mu vrgla v obraz steklenico vitrijola, vsed česar je Zaninich umrl.

Velika tatvina na morju. V četrtek popoldne je priplul iz Bombaya v Trst preko Benetk Lloydov parnik "Gablonz". Še predno je prišel do pristana, je zaplul njemu nasproti mal parnik, ki opravlja službo v pristanišču, in s parnika je slo na "Gablonz" malone 60 policijskih agentov in stražnikov, ki so vneto preiskovali potnike, njih prtljago in posadko, nato pa zapri osem kurjačev in pomorsčakov, katere dolže velikanke tatvine. Zgodba je ta-le: V Bombayu se je ukrcal bogat perzijanski trgovec, ki pa je tako skop, da si ni privoščil kabine, ampak je ostal s svojimi velikima kovčegoma kar na krovu. Ko je plul "Gablonz" proti Benetkam, je našel Perz, da mu je nekdo vlomil v eden kovček ter ukradel iz njega blizu 30.000 K angleškega denarja ter biserov in draguljev za 5000 kron. Javil je tatvino poveljniku in v Benetkah so preiskali vse potnike, ki so hoteli izstopiti, a brez uspeha. Ko je krenila ladja v Trst, je bila tukajšnja policija že davno obveščena in je pripravila parniku redki sprejem, ki so sf ga ljudje po svoje tolmačili. Aretiranci so Istrani, med njimi je eden Gorčan iz Dornber-

Mali oglasi.

Zahvala.

Spodaj podpisani priporočam vsem rojakom v Clevelandu in okolici g. doktorja J. M. Seliskarja, slovenskega zdravnikarja. Bil sem močno bolan, imel sem želodčno bolezen in hud glavobol. Imel sem tri zdravnikarje in nihče mi ni mogel ničesar pomagati, nakar sem se zatekel k J. M. Seliskarju, in po preteku par tednov me je spravil v dobro stanje, zakar mu izrekam srčno zahvalo in ga priporočam vsem rojakom. Pozdrav. John Očkun, 1370 E. 41st St.

Služdnja dobi stalno delo z dobro plačo. Dobra služba za prilično dekle. Vprašajte na 6124 Glass ave. (45)

Imam pet lotov na 126 Stop v Nottingham v sredi Slovencev. Prodajo se po zelo nizki ceni pod jako ugodnimi pogoji. Vprašajte pri Viktor Bizjak, 5614 Carry ave. (46)

Opremljena soba se odda v našem brez hrane. Vprašajte na 1238 E. 58th St. blizu Superior. (45)

OB REKI RIO DE LA PLATA

FOTOFISNI ROMAN.

ROMAN KAROL MAY

Na "Clevelandko Ameriko" prevedil L. J. P.

Oba jezdecka pa sta porabila to priliko, da sta jo pobrisala s svojimi konji, kar se je dalo hitro. Jaz pa jaham naprej in moji tovariši z menoj. Major sledi z vojniki. Niti misli ni na to, da bi obdrževal ob poslanca. Mi smo pa začeli galopirati, kajti vzrokovi smo imeli dovolj za to. Tudi brat spremlja to. Pridruži se mi in reče:

"Ali res vjamete, da prihajata oba aduta od Tupida in da imata kontrakte s seboj?"

"Ostovo."

"Ah, kaj če bi prišla prej, ko smo mi bili še pri Jordanu! Kakšno nesreča za nas."

"Bojevati bi se morali za življenje."

"Najbrž se bo treba vseeno, ker Jordan pošlje za nami celo vojsko, kakor hitro zve, kako smo ga potegnili za nos."

"Resnica je. Na potu smo šele neo uro. V eni uri prideta tudi oba jezdecka do Jordana. V štirih urah pridemo šele do vode. Hiteti moramo na vso moč, da ne dobimo preganjalcev za hrbet."

In v resnici zapodimo konje in k večji naglici. Cadera nas je hotel sicer večkrat ustaviti, vendar se nismo zmenili za njegove klice. Kljub temu mi njeje skoro štiri ure, predno pridemo do reke. Voda je bila na tem mestu ravna, tako da smo lahko daleč gledali na oba boka. Nobenega splava ni v bližini.

"Čakajmo na tem mestu," pravi Cadera. "Konji naj se sproščijo. Saj smo jahali kot bližni."

"Tu ne ostanem," rečem jaz.

"Zakaj ne?"

"Ker mi trave, za konje pač ne samo suho bičeje."

"Ali hočete pašnik poiskati? Saj so konji vendar celo noč jedli."

"Naši pa ne. Na splavu tudi ne dobijo krme. Jahajmo torej naprej."

"In konja poženem proti severni strani."

"Stojte! Ostanite tukaj!" kriči major.

Jaz pa jaham naprej, ne da bi se zmenil za njegov klic.

"Stojte, sem rekel!" kriči. "Vi ostanete tukaj, sicer strelijo."

"Tu se obrnem. Imel sem pistolo v roki. V trenutku potegnem svoj revolver."

"Proč z orožjem!" odvrnem. "Jaz imam dvanajst strelcov v tem revolverju. Sicer pa naj bo senor Jordan rekel, če me umorite. Premislite si dobro, kaj delate."

"Da, vi mislite, da se vam niti las ne sme skriviti."

"Seveda sem tega prepričan. Če hočete streljati, pa streljajte."

In s tovariši odjeddim naprej. Vojaki bi nas sicer lahko vse prestreljali, toda so se bali Jordanove jeze. Jezdijo za nami in vsot pot molijo razne kooje molitvice. Jahamo po močvirju, in pot je šla le polagoma naprej. Toda splava še vedno ni bilo nikjer. Major je bil ves iz sebe in neprestano kričal za nami, njegovi vojaki so mu pa krepko pomagali.

Konečno pridemo do mesta, kjer je breg segal dalje, v vodo, in tu zagledamo v daljini zelo dolge splave, ki se je pomikal proti nam.

"Hvala Bogu!" zakliče major. "Tu se nesranost neha. Ti ljudje nas morajo vzeti na splav."

"Če hočete," pripomni jaz. "Morajo. Mi jih prisilimo."

"Bolje je, če jim obljubimo dobro plačilo."

"Kdo bo plačal?"

"Jaz."

"Nič ne škoduje." "Koliko oseb?" "Dvajset mož, deset konj. Koliko zahtevate?" "Sto papirnatih dolarjev." "Plačamo jih."

"Torej vas vzamemo na krov."

Splav je bil narejen iz dvanajst močnih polj. Segal je globoko v vodo. Spredaj in zadaj je imel malo koč. Dvanajst ali trinajst skoro napol nagi mož ga vodi. Skoro en četrto ure mine, predno pristane ob bregu in ves čas poslušam in gledam proti smeri, odkoder smo prišli, če je čuti kaj jezdecov. Če so poslanci takoj govorili z Jordanom, tedaj so morali biti preganjalci sedaj že blizu. Major je stopil s konja in ravno tako tudi njegovi ljudje. Približam se stotniku in rečem tiho:

"No, senor, sedaj je čas. Ali hočete?"

"Če bo šlo."

"Lahko."

"Kako?"

"Peljite najprvo svojega konja na krov, in ostanite tam, naj se zgodi kar hoče. Postavite se za ono kočico tam."

To povem tudi bratu, ki naznanj vsem svojim tovarišem. Splav je pristal ob bregu.

"Tu vzemite konje," zapove major ljudem, ki naj bi konje vodili nazaj. "Mi gremo sedaj — — — kaj je pa to?"

Major preneha z govorom, ker vidi, da je tudi stotnik stopil na krov. Moji tovariši mu takoj sledijo.

"Kaj je? Kaj mislite?" vprašam majorja in se delam kot bi ničesar ne vedel. Pri tem pomignem jebateru, da vzame mojega konja. Jaz sam pa obstojim pri majorju.

"Stotnik je šel na krov," odvrne Cadera, "kaj pa hoče tam?"

"Z nami se pelje. Kaj pa hoče drugoga na krovu?"

"Diabolo! Kdo je pa to zapovedal?"

"Ali vam ni senor Jordan povedal?"

"Ne."

In dočim stoji major začuden s svojimi vojniki ob bregu, stopim jaz k veslarjem in rečem:

"Petdeset dolarjev več, če ne vzamete teh vojakov."

"Dobro, senor," odvrne vojdja.

"Torej se ne veste," rečem zopet proti majorju, "no bode pa šele sedaj zvedeli."

"Kaj pa?"

"Da ste pod nadzorstvom."

"Jaz? Kaj vam pade v glavo?"

"Ha. Povedal sem vam že prej, ko ste trdili, da hočete nas nazirati."

"Senor, jaz vas ne razumem."

"Torej govorim bolj jasno. Senor Jordan vam ne zaupa."

"Ali me hočete žaliti?"

"Ne. Pač pa je mislil Jordan, da se bode z menoj zopet prepirali."

"Mi niti v glavo ne pade."

"Ali pa bi bili tako bedasti, da bi me po izročitvi blaga napadli."

"Ne pripravite se, senor," rečem majorju. "Stvari itak ne morete spremeniti. In tedaj pridete v skušnjavo, da bi kaj naredili, kar ne bi bilo prav, vam s kaštem toliko prijaznosti, da vam to prepričim."

In pri teh besedah mu izvečem pistole izza pasu.

"Senor, kaj se drznete!" zagrumi nad menoj.

"Ničesar, prav ničesar."

"Vi imenujete to nič! Vsi ropate —"

Major preneha. Njegovi ljudje na bregu zakriče. Spjav je odplul od brega in je bil že precej oddaljen.

"Kaj je to? Kaj pomeni to?" kriči Cadera. "Takoj veslajte proti bregu."

"To pomeni," odvrnem jaz, "da ste moj ujetnik, in da vas takoj ustrelim, če se oddaljite od mene."

In pomolim mu pistolo pod nos.

"Ujetnik? Ustreliti? Senor, ali ste blazni?" vpraša major ves blede.

"Bržkone sem bolj pameten kot vi, ker ste se mi usedli na ta lim."

"Stotnik, pomagajte!"

Stotnik zmigne z rameni, reče pa ničesar.

"Vi molčite, mesto da bi mi prišli na pomoč? Mogoče držite s tem —"

"Molčite! Vi ste v moji oblasti in prvo izdajstvo plačate s smrtjo. Ali vidite, da vam vaši ljudje ne morejo več pomagati?"

Primem ga za roko in ga potegnem za kočico. Splav je prišel v hitrejšo vodo, ter je vidoma hitro se odstrañeval od brega. Vojaki so pa medtem zopet zajahali in sledili ob bregu.

"Chispas!" kolne major. "Tu plavamo, in tam so moji ljudje! In tam spodaj, tam spodaj, tu prihaja Jordan sam s celo množico —"

"Biriciev," ga prekinem s smehom, "ki nas hočejo zgrabiti. To je za vas skrajno neprijetno, za nas pa silno prijetno."

Tam, kjer smo mi prej stali na bregu, se v resnici pokaže dolga četa jezdecov. Spoznam Jordana, ki je bil na čelu več častnikov. Sedaj se snide z onimi vojniki, katere smo mi pustili na bregu. Sledje vprašanja in odgovori. Roke stegajo proti nam, potem pa sledi divje kričanje.

Jezdci poskačejo s konji in zgrabijo za puške. Strelji zadonijo. Toda bili smo že tako daleč, da ni mogla nobena krogelja zadeti. Reka je bila preširoka.

Major je skoro zblaznel. Nekaj časa je divjal, potem se je pa vsedel na hloh in zrl v sebe.

Tam na desnem bregu pa nam sledijo vojniki. Ker pa vsled preobitega bijca in tratja niso mogli prav ob bregu jezdit, kmalu zginajo. Jahali so po odprtem svetu, najbrž toliko časa dokler jim je svet pripuščal. Radi nas lahko! Mi smo njih rokam srečno utekli.

PETO POGlavJE.

Pampero.

Jaz sem bil sicer prepričan, da smo ušli našim preganjalcem, toda moji tovariši so bili drugačnega mnenja. Spredel sem, da so nameravali vojniki alarmirati ves desni breg, toda mnogi ovinki reke in strmi padeč vode je povzročil, da je šel naš splav hitreje naprej kot so mogli oni jahati. Tako so se v nekaj urah tudi moji tovariši pomirili.

Major Cadera je bil razjarjen, mi smo se pa smejali njegovi jezi, in okoli opednali nje ga ostavili na nekem plavačjem otoku, katerih je mnogo na reki. Naj gleda sam, kako pride na breg. Kmalu potem pristane ob levem bregu, kjer se izkrcata estancijero in njegov sin, ker sta hotela domov. S priročno sabljo in

poslovom odideta z veselo prošnjo na zopetno svidenje.

Pa srečni vojniki nas pripelje splav v Buenos Ayres, kjer dobijo brodarji pogojeno plačilo in še nekoliko več. Stotnik se poslovil z zahvalnimi besedami. Mi smo pa seveda nameravali v Gran Chaco, in kapitan me je teliko časa prosil, da sem sklenil, da vzamem njega in krmilarja s seboj. Kapitan je potreboval nekaj dni, da je vse uredil glede ladije, nakar smo bili pripravljani na pot.

Ker nam je kazalo najboljšo, da se poslužimo od Buenos Ayres do Corrientes ladije, so prodali moji tovariši svoje konje, samo jaz sem obdržal svojega rjavca, ker nisem upal, da pridem tako kmalu do tako izvrstnega konja.

Reka La Plata je za reko Amazone največja reka južne Amerike. Reki Parana in Uruguay se združite, in na tem mestu je voda skoro 25 milj široka. Pri Montevideo se razširi na 65 milj in pri izlivu skoro na 125 milj. To ustje ima blatno rumenkasto vodo, ki se jo lahko še 80 milj daleč v morju razloči.

Globočina reke Parana tam, kjer se združi z La Plata, znaša kakih 30 metrov. La Plata je ena največjih rek južne Amerike, vendar ni za sebe celota, pač pa tvori več oddekov in otkov, ki so včasih precej veliki. V La Plati je tudi številno raznovrstnih rib.

Na krovu parnika je vladalo živahno življenje. Zbrani so bili ljudje iz vseh provinc, celo Indijanci s svojimi ženami, so bili navzoči. Vendar se niti daleko niso mogli primerjati z Indijanci severne Amerike. Bili so namreč upadli, ponizni in potlačeni.

Dalje prihodnjič.

Mrtvorojenci na Francoskem.

Iz Pariza poročajo: Znani statistik Bertillon je mnenja, da so francoski uradni statistični podatki, da znaša število mrtvorojencev leta 1911, okroglo 36.000, prenizki. Na Francoskem se leto za leto na stotisoče otrok deloma mrtvo porodi, deloma pa kmalu umre. Samo ne izve se o tem. Mesto Toulouse je z ozirom na to dejstvo izdalo od prefekta dovoljen ukaz, s katerim se uvaja takozvano tajno materinstvo. Vsaka ženska, ki se čuti mater, more iti v porodišnico, ne da bi povedala svoje ime ali pa ime očeta. Strelje se ji v zavodu zastoni. Ženske imajo lahko celo maske na obrazu, da se jih ne spozna. Le pri sprejemu v zavod se zahteva zapечатeno pismo, ki ima za slučaj smrti matere potrebne podatke.

DRUŠTVA S. D. Z.

Društvo št. 1. Cleveland, Ohio. Predsednik John Žulic, 1197 E. 61 St.; tajnik Anton Oštr, 6030 St. Clair ave.; blagajnik Ivan Babnik, 1144 Norwood R. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v J. Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. ob 2. uri popoldne. Zdravnik Dr. J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 2. Cleveland, Ohio. Predsednica Helena Perdan, 1114 E. 63 St.; tajnica Jos. Rasinger, 1164 Norwood Rd.; blagajnica Helena Mall, 1101 E. 63 St. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v mali Knausovi dvorani 6131 St. Clair ave. Zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 3. Cleveland, Ohio. Predsednik John Hodnik, 5611 Carry ave.; tajnik Adolf Petrič, 6127 St. Clair ave.; blagajnik Jos. Kalan, 6101 St. Clair ave. Seje se vrše vsako zadnje nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v Kogojevi dvorani na 6006 St. Clair ave. Zdravnik Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

Društvo št. 4. Cleveland, Ohio. Predsednica Ivana Gornik, 1075 E. 61 St.; tajnica Mary Colaric, 15820 Calcutta ave.; blagajnica Ang. Zibert, 6124 Glass ave. Seje se vrše vsako drugo sredo v mesecu v J. Grdinovi dvorani ob 8. uri zvečer. Zdravnik Dr. J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 5. Cleveland, Ohio. Predsednik Frank Lenče, 6401 Bonna ave.; tajnik Frank Cvar, 3557 Lakeside ave.; blagajnik Josip Primc, 5714 Bonna ave. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v mali Knausovi dvorani na 6131 St. Clair ave. Zdravnik Dr. J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 6. Cleveland, Ohio. Predsednik Jos. Kapudija, box 143, tajnik Frank Fabec, box 143. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu pri br. Jos. Dragoviću ob 9. uri zjutraj. Zdravnik Dr. F. W. D. Flako, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 7. Cleveland, Ohio. Predsednik Jakob Forstner, tajnik

blagajnik Fr. Kogoj, 6095 St. Clair ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10. uri dopoldne na 6006 St. Clair ave. Zdravnik Dr. J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 8. Collinwood, Ohio. Predsednik Josip Demšar, 695 E. 162 Str.; tajnik J. Medved, 15511 Saranac Rd.; blagajnik Al. Levar, 1018 Ivanhoe Rd. Seje se vrše vsako drugo nedeljo v mesecu na 15507 Saranac Rd. ob 2. uri popoldne. Zdravnik Dr. Fr. Fowler.

Društvo št. 9. Cleveland, Ohio. Predsednik John Menard 1127 E. 63 St.; tajnik John Brodnik 897 Addison Rd.; blagajnik Jos. Lunder 891 Addison Rd. Seje se vrše vsako 3. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v John Grdinovi dvorani 6021 St. Clair ave. Zdravnik Dr. J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave.

Društvo št. 10. Newburg, Ohio. Predsednik Jg. Baznik, 8117 Aetna Rd.; tajnik Frank Stavec, 8117 Aetna Rd.; blagajnik Jacob Jančar, 3600 E. 81 St. Seje se vrše vsako 3. nedeljo v mesecu v John Simončevi dvorani 3725 E. 77 St. ob 2. uri popoldne. Društveni zdravnik dr. F. Kuta, 7326 Broadway S. E.

Društvo št. 11. Cleveland, Ohio. Predsednica Fany Hudovernik, 1243 E. 60 St.; tajnica Ivana Jeršan, 1091 Addison Rd.; blagajnica Fany Turk 1127 Norwood Rd. Seje se vrše vsak 2. turek v mesecu ob 8. uri zvečer v John Grdinovi dvorani. Društveni zdravnik dr. F. J. Kern.

Društvo št. 12. Cleveland, Ohio. Predsednik L. J. Pirc, 6119 St. Clair ave.; tajnik John Tomazič, 6026 St. Clair ave.; blagajnik Nik. Vidmar, 1145 E. 60 St. Seje se vrše vsako 2. nedeljo v mesecu ob 2. uri popoldne v John Grdinovi dvorani. Dr. Zdravnik dr. F. J. Kern.

Društvo št. 13. Nottingham, O. Predsednica: Josipina Baht, tajnica Ivana Koprivec Euclid, O.; blagajnica Ana Bojc. Seje se vrše vsako zadnje nedeljo v mesecu pri br. Jos. Dragoviću, ob 2. uri popoldne. Zdravnik Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

Društvo št. 14. Cleveland, O. Predsednik Anton Svete, 6013 Glass ave.; tajnik Anton Laurič, 6018 Glass ave.; blag. John Mele, 6023 Glass ave. Seje se vrše vsako 2. nedeljo v mesecu v John Grdinovi dvorani ob 2. uri popoldne. Zdravnik Dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair Ave.

DRUŠTVENI OGLASI.

EDINOST. Sl. Nar. Pevsko Pod. Sam. društvo ima svoje redne mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v Marko Brateljnovi dvorani, 31. cesta in St. Clair. Rokaji so ujudno vabljani k obilnemu pristopu. Sprejemajo se od 16. do 40. leta. — Predsednik John Straus, 1371 E. 41 St.; I. tajnik Fr. Markš, 1405 E. 41 St.; blagajnik John Turk, 3955 St. Clair ave. Vsa pojasnila daje društveni tajnik. 29 mar. 13

SV. JANEZA KRSTNIKA, št. 37 JSJK. Predsednik Louis J. Pirc, 6119 St. Clair ave.; tajnik Ivan Avsec, 3455 St. Clair ave.; blagajnik A. Zakrajšek, zastopnik Ant. Grdina, 6127 St. Clair ave. — Društvo plačuje lepo tedensko podporo. Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v John Grdinovi dvorani, 6021 St. Clair ave. Društveni zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave. 1. april 13.

SAVA št. 87 S. S. P. Z. ima svoje redne seje vsako tretjo nedeljo v mesecu pri John Grdinovi 6021 St. Clair ave. — Predsednik Jos. Polanc 1101 E. 63 St.; tajnik M. Golob, 4714 St. Clair ave.; blagajnik T. Jerob, 1268 E. 55th St. — V društvo se sprejemajo rokaji ob 16 do 55. leta. Torej imajo rokaji, ki so prekorajili 45. leto, lepo priliko, stopiti v društvo. Ki daje \$8.00 na teden bolniške podpore in \$500.00 smrtnine. 1. feb. 13.

Dr. SRCA JEZUSA ima svoje redne seje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne v Knausovi dvorani. — John Pekolj predsednik, 6011 Bonna ave.; Math Obiak tajnik, 1233 E. 60 St.; J. Brus, 1121 E. 66 St.; Levstek blagajnik, 1121 E. 66 St.; Levstek in F. K. Školar odbornika. Maršal A. Škulj. Društveni zdravnik J. M. Sellškar, 6127 St. Clair ave. 31. dec. 13

SV. JOZEFA. Sam. kranjsko-kat. podp. društvo ima redne mesečne seje četrto nedeljo v mesecu ob 2. uri pop. v Knausovi dvorani. Vstopnina od 15 do 30. leta \$1.500 do 35. leta \$2.00 in od 35. do 40. leta \$2.50. — Predsednik Frank Koren 1583 E. 41 St. prvi tajnik Fr. Košmerlj 455 E. 152 St. Collinwood, II. tajnik A. Bolka, 1135 E. 63 St. blagajnik John Grm 1089 E. 64 St. Rokaji se vabijo k obilnemu pristopu. Zastopnik za zapadno stran (West Side) Georg Kofalt, 2038 W. 105 St. N. W. Zastopnik za Newburg John Lekan 3514 E. 60 St. S. E. 1. jan. 14.

SV. ANTONA PADOVANSKEGA. Mlad. podp. društvo v Newburg, O. ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo ob 2. uri pop. v Plutovi dvorani na 3611 E. 81 St. — Predsednik Jos. Globokar 3557 E. 81 St. S.E. tajnik Jos. Lekan 3619 E. 80 St. S.E. blagajnik Fr. Plut 3615 E. 81 St. S.E. načelnik Alojzij Gliha. — Seje se vrše vsako četrto nedeljo v mesecu v M. Plutovi dvorani 3611 E. 81 St. 1. jan. 14.

LUNDER ADAMIČ št. 20 S.S.P.Z. Dramatično in podporno društvo ima redne mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu v veliki Knausovi dvorani dopoldne. Društvo daje \$8.00 bolniške podpore na teden in \$500.00 smrtnine. Redni mesečni assessment je \$1.00. Predsednik J. Maru 6061 Bonna ave. I. tajnik A. Grobolnik 6212 Carl ave. blagajnik A. Bolka 1131 E. 63 St. Natanknežje poročila daje tajnik. Rokaji se vabljani k obilnemu vstopu. Sprejemajo se tudi ženske. 1. jan. 14.

SV. ALOJZIJA. Slov. kat. vit. sam. društvo ima svoje redne mesečne seje vsako četrto nedeljo pop. ob 2. uri in redne vaje vsaki drugi v četrto turek ob 8. uri zvečer v Knausovi dvorani. Predsednik John Gornik 6105 St. Clair ave. podpredsednik Franck Gornik, 6127 St. Clair ave. 1. jan. 13.

SV. BARBARA št. 6. F. C. P. A. ima svoje redne mesečne seje vsako prvo nedeljo v mesecu ob 10. uri v John Grdinovi dvorani. V društvo se sprejemajo člani od 16 do 45. leta. Vstopnina je po starosti. Bolniške podpore se plača \$7.00 na teden in takoj po vatopu. — Predsednik M. Colaric 1188 E. 61 St.; tajnik Jos. Trbovec 1238 E. 38 St.; blagajnik F. Kaplan 1366 E. 41 St. Pojasnila daje predsednik in tajnik. 1. jul. 13.

SLOVENSKA NAR. ČITALNICA. ima svoje redne seje vsak prvi četrtek v mesecu ob 8. uri zvečer v čitalniških prostorih na 1157 E. 61st St. Knjige se izposojajo vsako nedeljo od 9. do 11. ure dop. in vsak četrtek od 7. do 9. zveč. Vsa pojasnila dajejo: Ivan Maru 1107 E. 64 St. predsednik, K. Lenče 6218 St. Clair ave. tajnik. 1. jan. 13.

VRH PLANIN. Sam. pevsko in podp. društvo ima svoje redne seje vsako prvo nedeljo v mesecu in pevске vaje vsak turek in petek zvečer ob 8. uri zveč. Predsednik Fr. Grdadolnik, tajnik J. Rožanc 426 E. 168 St. blagajnik K. Mandelj 18712 Waterloo Road. 1. april 12.

CIRIL METODOVA PODRUŽNICA. št. 24, ustanovljena 25. febr. 1910 v pomoč onim otrokom, katerim grozi nevarnost, da postanejo Nemci ali Italijani ker ne morejo priti v slovenske šole. Letni prispevek za člana je 50c. Seje so vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9. uri dopoldne v Knausovi dvorani. — Predsednik L. J. Pirc 6119 St. Clair ave.; tajnik John Vidervol 6127 St. Clair ave. Mike Setnikar blagajnik, 6131 St. Clair ave. 4 avg. 11

LOŠKA DOLINA. zboruje vanko četrto nedeljo v mesecu v J. Grdinovi dvorani. Odbor za leto 1913 je sledeč: J. Turk, 3958 St. Clair ave. predsednik; J. Kraševac, podpredsednik; L. Spran, 6315 Glass ave. prvi tajnik; Fr. Kotnik, drugi tajnik; Ant. Mihelič blagajnik. Društveni zdravnik je dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. Društvo daje \$7.00 na teden bolniške podpore in \$100.00 smrtn. začasno, dokler je blagajna še bolj majhna. Mesečnina znaša \$1.00 in nič drugega. Rokaji, posebno ložani se vabijo k obilnemu pristopu. Vpise se lahko pri prvem tajniku Louis Spran, 6315 Glass ave.

SLOV. POLITIČNI KLUB. ima svoje redne seje vsaki drugi turek v mesecu v Knausovi dvorani ob 8. uri zvečer. — Predsednik Jos. Jaro 1140 Norwood Rd. tajnik John Pekolj 6011 Bonna ave. blagajnik John Gornik 6105 St. Clair ave. Rokaji Slovenici se vabijo k temu klubu. Pojasnila daje vsi uradni kluba. 4. avg. 13.

ZUZEMBERG. Sam. podp. društvo ima redne seje vsako zadnje nedeljo v mesecu v Brateljnovi dvorani, vogal 31 ceste in St. Clair ave. Kdor hoče k društvu pristopiti naj se obrne na Roman Mayer, predsednik, 1662 E. 43 St. John Ublc 1562 E. 43 Street tajnik, Jos. Slogar 1149 E. 63 St. blagajnik. Društveni zdravnik dr. Silbermann, E. 40 Str. in St. Clair ave. 1. jan. 13.

DELAVEC, št. 51 S. D. P. Z. ima redne seje vsako zadnje nedeljo v mesecu, ob 2. pop. na 6006 St. Clair ave. — Jos. Zele, 6108 St. Clair ave. predsednik. Primož Kogoj, 6006 St. Clair ave. tajnik. John Svete, 6120 St. Clair ave. blagajnik. Društveni zdravnik za pristop je dr. White. V društvo se sprejemajo Slovenci od 16. do 55. leta. Za \$1.25 na mesec se zavaruje za \$7.00 bolniške podpore in \$500.00 smrtnine. Za nadaljna pojasnila se obrnite na društveni odbor. 15. mar. 13

SV. VIDA, št. 25. K. S. K. J. ima svoje redne mesečne seje prvo nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani. Predsednik Mike Setnikar, 6131 St. Clair ave. I. tajnik Jos. Rus, 1306 E. 55 St. društveni zdravnik J. M. Sellškar 6127 St. Clair ave. Jer. Knaus, zastopnik. Člani se sprejemajo od 16. do 45. leta. Umrtnina \$500 ali 1000 in \$6.00 bolniške podpore na teden. Novopisani član mora prineseti zdravniške liste prvemu tajniku pred seboj, nakar se pošljejo vrhovnemu zdravniku; če ga ta potrdi, društvo pri prihodnji seji o